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Μεγαλειώδης λιτάνευση του Αγίου Δημητρίου και 
της Παναγίας Φανερωμένης στη Θεσσαλονίκη 
(ΦΩΤΟ)
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλονίκης

Με την πρέπουσα τιμή και μεγαλοπρέπεια πραγματοποιήθηκε 
το πρωί της Παρασκευής, 25 Οκτωβρίου, στους κεντρικούς 
δρόμους στη Θεσσαλονίκη η λιτανεία του Ιερού Λειψάνου του 
Αγίου Δημητρίου και της θαυματουργής εικόνας της Παναγίας 
της Φανερωμένης, που έχει αφιχθεί από τη Νέα Αρτάκη Ευβοίας.

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ – Φωτορεπορτάζ: Ραφαήλ Γεωργιάδης 

Την λιτανευτική πομπή ευλόγησε διά πρώτη φορά ως Ποιμενάρχης της 
Θεσσαλονίκης, ο Παναγιώτατος Μητροπολίτης Θεσσαλονίκης κ. Φιλόθεος, ο 
οποίος σε λίγες εβδομάδες συμπληρώνει ένα έτος από την ενθρόνισή του στην 
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Αγιοτόκο Θεσσαλονίκη. Μάλιστα Συμμετείχαν οι Σεβασμιώτατοι Μητροπολίτες, 
Ειρηνουπόλεως (Οικουμενικό Πατριαρχέιο) κ. Νίκανδρος, ο οποίος 
προεξήρχε της λιτανείας, Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως κ. Βαρνάβας, 
Μεσσηνίας κ. Χρυσόστομος, Ιλίου, Αχαρνών και Πετρουπόλεως κ. 
Αθηναγόρας, Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς κ. Ιουστίνος, Φθιώτιδος κ. 
Συμεών, Λήμνου και Αγίου Ευστρατίου κ. Ιερόθεος, Περιστερίου κ. 
Γρηγόριος, Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως κ. Νικηφόρος, Παραμυθίας κ. 
Σεραπίων, ο Αρχιεπίσκοπος Πέλλης κ. Φιλούμενος εκ του Πατριαρχείου 
Ιεροσολύμων ο ευλαβής κλήρος, μοναχικά τάγματα, καθώς και χιλιάδες πιστοί που 
κατέκλυσαν τους κεντρικούς δρόμους της πόλης.

Η λιτάνευση ξεκίνησε λίγο μετά τις 11 το πρωί από τον Ιερό Ναό του Αγίου 
Δημητρίου, με τη συμμετοχή πλήθους πιστών, και κινήθηκε σε κεντρικούς δρόμους 
της πόλης. Αγήματα των Ενόπλων Δυνάμεων, μικροί μαθητές αλλά και μέλη 
χορευτικών συλλόγων με παραδοσιακές φορεσιές, συνόδευσαν την πομπή. Οι ιερές 
εικόνες και τα ιερά λείψανα ήταν τοποθετημένα σε κιλλίβαντες. Την πομπή 
συνόδεύσε η μπάντα της Ελληνικής Αστυνομίας. Μεταξύ άλλων, παρέστησαν ο 
Υφυπουργός Εσωτερικών (Μακεδονίας- Θράκης), Κωνσταντίνος Γκιουλέκας, ο 
δήμαρχος Θεσσαλονίκης, Στέλιος Αγγελούδης, ο Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής 
Ομάδας της Ν.Δ. και Βουλευτής Α’ Θεσσαλονίκης Σταύρος Καλαφάτης, ο 
ευρωβουλευτής της ΝΔ, Φρέντι Μπελέρης κ.α.



 

 



Στις 18:30 στον Ιερό Προσκυνηματικό Ναό του Αγίου Δημητρίου θα τελεστεί 
Μέγας Πανηγυρικός πολυαρχιερατικός Εσπερινός, χοροστατούντος του Σεβ. 
Μητροπολίτη Μεσσηνίας κ. Χρυσοστόμου ενώ στις 21:00 θα τελεστεί Ιερά 
Αγρυπνία.

Νωρίτερα σήμερα το πρωί τελέστηκε Αρχιερατικό Συλλείτουργο στον Ιερό 
Προσκυνηματικό Ναό του Αγίου Δημητρίου, προεξάρχοντος του Σεβ. Μητροπολίτη 
Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως κ. Νικηφόρου. Συλλειτούργησαν ο Σεβ. Μητροπολίτης 
Παραμυθίας κ. Σεραπίων και ο Θεοφιλ. Επίσκοπος Σκοπέλου κ. Νικόδημος. 
Συμπροσευχόμενος εκ του ιερού βήματος παρέστη ο Παναγιώτατος Μητροπολίτης 
Θεσσαλονίκης κ. Φιλόθεος. Ο Ποιμενάρχης της Θεσσαλονίκης καλωσόρισε τους 
Αρχιερείς για την παρουσία τους στον εορτασμό του πολιούχου της πόλης. Τον 
θείο λόγο κήρυξε ο Επίσκοπος κ. Νικόδημος ο οποίος αναφέρθηκε στη βιοτή, το 
μαρτύριο και τα θαύματα του Αγίου Δημητρίου (Δείτε εδώ το φωτορεπορτάζ 
του ope.gr).
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Αύριο, Σάββατο 26 Οκτωβρίου, ανήμερα της εορτής του Αγίου Δημητρίου, θα 
τελεστεί Πολυαρχιερατικό συλλείτουργο και εν συνεχεία Δοξολογία για την 
Απελευθέρωση της πόλης παρουσία της Προέδρου της Δημοκρατίας, κ. 
Αικατερίνης Σακελλαροπούλου.

Φωτογραφίες από τη σημερινή λιτανεία: 



























 



 



 







 











 









 


